

# Comisión de Gobierno Abierto Panamá

## Acta de Reunión de 19 de abril de 2021

### Ruta de co creación 4° Plan

Hora de inicio 1:30 p.m

1. Entrada de Asistentes 1:30 pm.
2. Se detallan las reglas de la llamada 1:35  
-Micrófonos en silencio.
3. Verificación del quorúm 1:35
4. Se levanta lista de asistencia.
5. Avances actuales del proceso, próximas mesas y reuniones 1:45.
6. Discusión sobre las propuestas que siguen para celebrar mesas.
7. Espacio para intervenciones de los comisionados.
8. Se somete a votación 2:15, cualquier propuesta que surja de la discusión.
9. Comentarios finales y cierre de la sesión.

#### Asistencia:

##### **No gubernamentales principales**

Olga de Obaldía Fundación para la Libertad Ciudadana

Joana Ábrego CIAM

Pedro Colmenares - Kernel Community think tank suplentes

Alicia Fasta Juntos Decidimos

##### **Gubernamentales**

Rafael González MIPRES

Rolando Becerra AIG

Carmen Montenegro ANTAI

Juan Pablo Rodríguez ANTAI

**OGP**

José Antonio García

Siendo las 1:35 pm Carmen Montenegro, POC para OGP da inicio a la reunión convocada para el día de hoy, a fin de dar seguimiento a la ruta de cocreación, procediendo en primer lugar, a verificar la asistencia para quorum y levantar la lista.

Seguido comenta que el objeto de la presente sesión se centra en los puntos 5 y 6 de la agenda propuesta.

En primer lugar, comenta que la próxima mesa de cocreación “Laboratorios de Innovación Social Ciudadana” será el lunes 26 de abril ya la convocatoria está avanzada se les invitó a participar y se coordinó con Pedro Colmenares sesión de trabajo logística previa a la mesa el jueves 22 de abril a las 8:15 am con el equipo de Antai.

Asimismo, actualizó que el 4 de mayo será la reunión con los expertos de Escazú, la hora aún por definir. En este punto, Pepe interviene para aclarar que es una llamada global con la comunidad de práctica OGP con países de la región que tienen compromisos avanzados en materia de recursos naturales.

Joana consultó como sería nuestra participación en dicho diálogo, Pepe aclaró que pueden sumarse las organizaciones que llevan adelante el compromiso y Mi Ambiente.

Se continúa con los avances del proceso sobre las plantillas hoja de ruta hacia la apertura legislativa sobre la cual se comunicó se sostendrá reunión con el secretario general y el equipo de enlaces mañana martes en horas de la mañana y quizá sea viable presentar la propuesta el miércoles también en horas de la mañana.

Olga interviene para verificar la hora de la reunión, y pedir que se sume al equipo de Asamblea Nacional Gabriela Graell, comenta, además que tendrán listo el ppt para la misma y que en mayo saldrá el índice de transparencia parlamentaria, lastimosamente no dieron opinión y tal vez, a través de este compromiso de gobierno abierto podemos mejorar el mismo.

Carmen detalla que enseguida culmine la sensibilización con Asamblea les confirma si la reunión va el miércoles y horario. En cuanto a presupuesto abierto, se comentó que tendremos capacitación al enlace mañana en la tarde y esta confirmada ya la reunión de presentación de la propuesta con Fundación para la Libertad Ciudadana el viernes 23 a las 11:00 am, recordando el ppt para la misma.

Siguiendo con las propuestas, se consulta a Alicia su disponibilidad para reunión de trabajo el viernes a las 9:30 am sobre políticas públicas de salud sexual y reproductiva, confirma que sí se procederá a convocar la misma.

Pepe pide la palabra y comenta que, si es posible formalizar una anotación en el índice de transparencia parlamentaria, este podría ser un elemento de la propuesta, ya que es un objetivo integral.

El ingeniero Becerra, comenta la importancia de presentar la información en datos abiertos y que es a través de ANTAI que se puede hacer imperativo a las instituciones. Pedro consulta sobre su intervención en sesión pasada donde pidió conectar el Grupo de Trabajo de Datos Abiertos con la CNGA, en este momento se suma a la reunión Juan Pablo Rodríguez encargado del grupo desde el gobierno, para absolver las consultas sobre el tema.

Comenta que hablará con Kathia Hull al respecto y que Pedro es bienvenido a mesa a compartir experiencia, informa además que con el apoyo de AIG se trabaja en una plataforma de monitoreo de transparencia cuyos datos abiertos se subirán al portal de datos abiertos, se busca con la implementación de la misma la estandarización de formatos para todas las instituciones del estado y que proceso sea más eficaz.

No habiendo más temas que tratar se da por culminada la sesión siendo las 3:30 pm, se enviará el acta respectiva.